
 

 

ATA Nº 29/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de junho do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de junho de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
36min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Colemar da Saborelle para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, 
Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e 
da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente encaminhou a presente sessão 
ordinária para o expediente, solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da 
Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 79/2022. AUTOR: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Autoriza o chefe do poder executivo a 
estabelecer parcerias intermunicipais e dá outras providências. O projeto de lei foi 
encaminhada as comissões competentes para darem seus devidos pareceres. MOÇÃO 
DE APLAUSOS Nº 16/2022. PROPONENTES: Vereadores Jair do Povo - PROS, Valdônio 
Rodrigues – PSB, César da Farmácia - UB e Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Sil TV 
Band. ASSUNTO: Moção de Aplausos pelos 16 anos de emissora de Televisão. A moção 
de aplausos será encaminhada a ordem do dia da próxima sessão ordinária. 
REQUERIMENTO N° 099/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal da Assistência Social. ASSUNTO: Requer, a 
disponibilização de cursos profissionalizantes para os moradores da associação 12 de 
Outubro para o povoado Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 121/2022. REQUERENTE: 
Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a poda das árvores que ficam nos canteiros das 
principais avenidas de Gurupi. REQUERIMENTO N° 132/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e 
Esportes. ASSUNTO: Requer a criação de campanha e conscientização para estimular a 
prática de exercícios físicos e cognitivos na terceira idade. REQUERIMENTO N° 
185/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a Criação da Central de Atendimento 0800 
para o agendamento virtual do atendimento SUS. REQUERIMENTO N° 250/2022. 
REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Deputado 
Estadual Eduardo do DERTINS. ASSUNTO: Requer destinação de emenda parlamentar 
a ser utilizada na modernização das praças da saúde. REQUERIMENTO N° 455/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Assistência Social. ASSUNTO: Requer a criação de centros de atendimento integral e 
multidisciplinar para mulheres e respectivos dependentes, em situação de violência 
doméstica e familiar. REQUERIMENTO N° 477/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
a revitalização e instalação de iluminação de LED na praça e no Canteiro da Rua G, Vila 
Guaracy. REQUERIMENTO N° 670/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle 
- PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a Pavimentação Asfáltica da Rua 01 do Residencial Madri que liga a Rua 73 do 
Setor Nova Fronteira". REQUERIMENTO N° 674/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Requer a pavimentação asfáltica no Residencial Madrid. REQUERIMENTO N° 
676/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 



 

 

Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a pavimentação asfáltica do Setor 
Santa Cruz. REQUERIMENTO N° 707/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro 
- CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicito a construção de uma pista de caminhada, na Rua dos lagos, Setor Aguas Claras. 
REQUERIMENTO N° 720/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da AGD. ASSUNTO: Requer a revitalização, 
paisagismo e arborização no perímetro urbano do Setor Águas Claras, na marginal da 
rodovia TO-374. REQUERIMENTO N° 721/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César 
PC - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Requer a criação da Rua do Lazer. REQUERIMENTO N° 760/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Comandante do 4º BPM. ASSUNTO: 
Requer que reforce o patrulhamento nas mediações das escolas da cidade. 
REQUERIMENTO N° 774/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer informação 
sobre o cronograma de visita da equipe de inclusão nas unidades escolares municipais. 
REQUERIMENTO N° 848/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Idoso. ASSUNTO: Requer informações sobre 
políticas públicas adotadas em face à violência contra idosos. REQUERIMENTO N° 
849/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a criação do programa de turismo 
educativo para os alunos da rede municipal de ensino. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
005/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos para contratação de profissionais em 
Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) em Gurupi. 
INDICAÇÃO Nº 062/2022. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Criação da Central de Atendimento 
0800 para o agendamento virtual do atendimento SUS. INDICAÇÃO Nº 245/2022. 
INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a readequação de sinalização ou 
implantação de semáforo no cruzamento da Rua 07 com Avenida Amazonas. 
INDICAÇÃO Nº 358/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação da Rua do Lazer. INDICAÇÃO 
Nº 410/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita-se a 
roçagem de lotes no Bairro Residencial Atalaia em Gurupi. INDICAÇÃO Nº 453/2022. 
INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica que estudos sejam feitos para arborizar as avenidas Paraná, 
Maranhão, Piauí, Pernambuco, Ceará, Paraíba, Alagoas, Rio Grande do Norte, Brasília, 
Bahia, Amapá, Rio Branco e Guaporé no Município de Gurupi-TO, juntamente com o 
apoio do IFTO, UFT, AGD E Secretária do Meio Ambiente. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Ronaldo Lira, André Caixeta, 
Paulo César – PC, Colemar da Saborelle. Não havendo mais vereadores inscritos no 
Grande Expediente o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a ordem do dia, 
solicitando ao 1º Suplente da Mesa para proceder à leitura das matérias: PARECER 
CONJUNTO Nº 035/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 16/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuição de nome a praça da Alameda Madrid do 
Bairro Jardim Sevilha para praça Universitária Professor Mário Coelho. RELATORES: 



 

 

Valdônio Rodrigues e Débora Ribeiro. O parecer foi colocado em discursão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 16/2022. AUTOR: Poder 
Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre atribuição de nome a Praça da Alameda Madrid do 
Bairro Jardim Sevilha para Praça Universitária Professor Mário Coelho. O Projeto foi 
colocado em discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO 
DE APLAUSOS Nº 14/2022. PROPONENTES: Vereadores Leda Perini – PATRIOTA, 
Matheus Monteiro - CIDADANIA e Paulo César PC - PTB. PROPOSTO: Professores Ana 
Cristina Alves Andrade, Emílio Lopes e Roberto José Ribeiro. ASSUNTO: Moção de 
Aplausos aos coautores do livro Minha Identidade, Minha História-Estudos Regionais-
Ensino Fundamental, publicado em 2021, que atualmente está sendo usado na rede 
municipal de ensino. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 15/2022. PROPONENTES: Vereadores 
Rodrigo Maciel – UB e outros. PROPOSTO: Dr. Celso Carneiro Filho. ASSUNTO: Moção 
de Aplausos por seus relevantes trabalhos prestados na cidade de Gurupi e sua ilibada 
conduta médica, sendo um exemplo a ser seguido em nossa sociedade. A moção foi 
colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias na Ordem do Dia, o Presidente encaminhou os trabalhos para as 
considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da palavra. Não 
havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 10hs39min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 
Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle (PODEMOS) 
como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Paulo César - PC (PTB); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência justificada dos vereadores: 
Marilis Fernandes (PP); Leda Perini (PATRIOTA) e Valdônio Rodrigues (PSB). Teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 29/2022, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, 
Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos nove dias do mês de junho de 
dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
           Presidente                                                                          1º Suplente da Mesa 


